
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data venerdì 12 aprile 2024, alle ore 11:33 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Prima Commissione ‐ Seduta del 12‐04‐
2024 ‐ ore 11,00" dell'organo Prima Commissione ‐ Affari Generali ed Istituzionali ‐Personale ‐ Politiche Comunitarie ‐ Società Partecipate..
Presiede la seduta Consigliere GIACALONE Pietro.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓ ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓ ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 11:33, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Buongiorno a tutti, oggi 12 aprile 2024, prego segretario chiami l'appello, questa è la Commissione Affari Generali Istituzionali, stiamo provvedendo ad apporre le firme dei
consiglieri presenti dopodiché il nostro segretario oggi Roberto Ferro chiamerà l'appello per Per la regolarità della"

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"seduta odierna, grazie.

Buongiorno a tutti, buongiorno Presidente, iniziamo con l'appello.

Pietro Giacalone presente, Martinico Elia presente, Cavasino Pietro delega il consigliere Vito Milazzo che è presente, Coppola Flavio presente, Fernandez Massimo presente, Rosanna
Genna assente, Gerardi Ivan assente, Carnese Giuseppe presente, Milazzo Leonora presente, Rodrigo Ezmario delega il consigliere Passalacqua che è presente, Titone Vanessa presente.

Siamo in nove, Presidente, c'è il numero legale, la seduta è valida."

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Grazie segretario."

Alle ore 11:36, il Presidente avvia il dibattito sul punto RECESSO DEL COMUNE DI MARSALA DALLA QUALITA' DI SOCIO DELLA FONDAZIONE DISTRETTO TURISTICO
SICILIA OCCIDENTALE.

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Noi abbiamo in trattazione il recesso del comune di Marsala e la qualità di socio della Fondazione Distretto Turistico Sicilia Occidentale.

Il segretario mi ha comunicato che oggi avremmo dovuto sentire su vostra richiesta, perché io ho abbandonato la scorsa seduta in anticipo, l'assessore Salvatore Agate che è stato
regolarmente convocato tramite comunicazione inviata dal segretario Giancarlo Marino.

Provvedo un attimo a raggiungerlo telefonicamente per capire."

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Allora, l'assessore Agate è stato da me contattato telefonicamente e ha rappresentato l'impossibilità essere presente oggi in quanto impegnato nell'incontro istituzionale con il
Rettore Massimo Midiri presso il Palazzo Municipale mi comunicava lo stesso Agate che oggi è stato sentito anche in Commissione Sporto, Turismo e Spettacolo quindi
eventualmente ora se qualche componente della Commissione io non so che c'è componente qua Capogruppo hai ascoltato, componente c'è Massimo e c'è Vanessa vediamo ora loro
che cosa vogliono aggiungere Vanessa è uscita momentaneamente ora la chiamiamo e poi cosa vi devo dire Vediamo che cosa ci dicono loro, poi continuiamo la lettura e la
conclusione degli allegati della delibera e poi ci ritorniamo alla prossima seduta, eventualmente solo per votarla e se ci sono dubbi convocare di nuovo Gathe per risentirlo."

Interviene quindi Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"segretario gentilmente la parola a Massimo Fernandez grazie allora grazie presidente sì allora questa mattina abbiamo ascoltato l'assessore Agate e c'era presente anche la vice
abbiamo ascoltato l'assessore Agate che praticamente ci dice che ancora non siamo fuori perché praticamente occorre poi aspettare 12 mesi si deve fare un preavviso di 12 mesi
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quindi significa che noi andiamo a pagare per due anni già 65 e 65 perché non arriviamo e se ora a quanto pare ha detto pure che intanto faremo la fuoriuscita dal distretto e poi
diceva che ci sono alcuni privati che già si sono iscritti al distretto, quindi non mancherà, come dice lui, la pubblicazione dei vari pacchetti delle nostre aziende.

Tutto sommato ho questo, diceva.

No, ancora no, perché vogliamo sentire il segretario prima di votarla, anche perché noi avevamo votato questa delibera quando è stato il fatto delle partecipate, l'avevamo votata,
quindi ora dobbiamo vedere se bisogna rivotarla oppure no."

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"L'assessore mi diceva, come diceva Massimo, che comunque prima approviamo questa delibera, prima usciamo, quindi diamo anticipatamente il preavviso e quindi evitiamo di
spendere ancora ulteriori soldi, somme, perché più ritardiamo, più si allunga il preavviso, più ci sono quote Quote ci sono da versare.

Comunque sul debito telefonicamente mi diceva che, perché c'era un debito che è stato dilazionato, una parte è stata pagata e comunque insomma i pagamenti sono regolari.

del debito dell'accordo che è stato trovato e che comunque è agli atti.

Perché qua? 96.216 alla firma dell'accordo transattivo, il residuo debito di €170.000 in 5 errate decorrenti dall'esercizio 2023, ciascuna di €34.000.

E questo l'assessore telefonicamente dice che comunque è rispettato."

Interviene quindi Consigliere Gaspare PASSALACQUA:

"Diamo la parola al consigliere Rino Passalacqua.

Grazie Presidente.

Intervengo sulla vicenda.

Noi siamo usciti giustamente dal distretto, sono d'accordo in quello che è stato deciso.

ma i problemi col distretto risalgono al fatto che il distretto è stato condotto dal comune di Trapane che ne assume la presidenza ormai da diversi mandati in maniera tra l'altro
abbastanza autarchica.

Ora volevo capire una cosa Il comune, il nostro rappresentante che sedeva nel consiglio del distretto turistico, non so se il sindaco in persona, un suo vice, un suo delegato, chiunque
insomma, ne faceva parte delle riunioni all'assemblea del distretto, hanno mai verificato nei bilanci le spese di come venivano effettuate e quanto erano producenti per l'interesse del
territorio in ambito turistico, perché io credo che a livello mutuario accordare il pagamento del debito ci sta perché abbiamo degli impegni e quindi ci sta che li paghiamo, ma io
credo che anche andare a fare, era compito del Comune anche, per cercare di risparmiare quattrini o recuperarne alcuni, di capire un attimo se il distretto era assolutamente
trasparente nelle azioni, se le azioni venivano concordate dal Consiglio e se i reali benefici del territorio di tutti questi soldi che il distritto gestisce ormai da anni."

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"Rispondendo alla richiesta legittima e corretta di Rino del consigliere Passalacqua, ovviamente questa è una domanda che va fatta ai diretti interessati in questo caso, alcuni atti
sono firmati dall'allora assessore Orestalagna quindi probabilmente presumo fosse il componente.

Nella delibera Nella delibera, no, non lo chiamo.

Nella delibera c'è un punto che è questo, atteso che questo ente ha più volte richiesto alla fondazione l'inoltre della documentazione attestante lo svolgimento delle attività realizzate
nell'ambito del suddetto accordo dei risultati raggiunti e dei benefici ottenuti subordinando a tale adempimento l'erogazione delle quote in oggetto per le quali connota prot 113.185
del 25‐11‐2022.

è stato proposto un piano di rientro accettato dal CDA della Fondazione con nota 2022 è preso atto che relativamente alla proposta di rilancio del citato accordo questo ente ha
comunicato alla Fondazione di non poter confermare il finanziamento chiedendo alla stessa di attivarsi per il reperimento di ulteriori fondi e con nota prot con la quale questo ente
rappresenta la fondazione del qua che non intende farsi carico della quota stabilita pari a 69 mila euro annui ribadendo che altre eventuali azioni di promozioni dovranno essere
finanziate con risorse reperite con trasferimenti regionali, nazionali e comunitari nonché attraverso l'apporto di capitali da parte dei privati che il distretto dovrà assolutamente
coinvolgere e quindi poi conferma la posizione di uscire.

Da quando dice qua il punto che loro hanno inoltrato richiesta di documentazione attestante allo svolgimento dell'attività c'è scritto però poi se hanno ricevuto qualcosa, se non
hanno ricevuto, se hanno analizzato, se hanno fatto un'analisi posti benefici sul punto, ma da sé che comunque noi siamo usciti con la delibera precedente."

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Nella seduta di consiglio comunale, l'ultima, il segretario generale mi ha dato informalmente il regolamento sulle onoreficienze Diciamo un po' modificato in alcune parti, dallo
stesso segretario.

Mi ha detto che avrebbe inviato una nota che ci avrebbe permesso di inserirlo come punto all'ordine del giorno della Commissione.

Ci possiamo sincerare che questa nota sia pervenuta? Faccio una chiamata a Giancarlo, vediamo se ne sa qualcosa.

Eventualmente ne diamo atto a microfono così la inseriamo."

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"Allora, informalmente vi comunico che il segretario, probabilmente o l'ha fatta oggi e non risulta ancora, non risulta il protocollo ma Giancarlo non c'è il nostro segretario e quindi
poi Roberto controllerà più tardi, quindi solo per informarvi che la prossima seduta potremmo anche iniziare a vedere Consigliere Coppola questo regolamento così per come è
modificato.

Perfetto, detto ciò finiamo un attimo la lettura di questi allegati per completezza sull'argomento e poi direi probabilmente, se siete d'accordo, anche di votarla, considerando che poi
martedì possiamo"

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"prendere i lavori sul regolamento.

La prossima commissione è martedì alle ore 15.30."
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Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"Completiamo la lettura degli allegati e la mettiamo in votazione.

e la mettiamo in votazione."

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Allora l'ultima nota che ci rimane da leggere è un riscontro alla nota prot 21037 del 28 nove 2023 che è inviata dal distretto turistico ai comuni, Comune di Salemi, Comune di
Partidico e per conoscenza anche Comune di Marsala.

La leggiamo, segretario, a microfono spento, considerato che è un atto legato alla delibera, così per non gravare sulla trascrizione."

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"La nota che stiamo leggendo è inviata dal distretto turistico al comune di Salemi e per conoscenza gli altri comuni partecipanti.

C'è soltanto il riscontro del distretto turistico"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"alla richiesta"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"del Allora colleghi, se siete d'accordo, considerato che già nella scorsa dettuta era stato quasi completato il tutto, che ora ci siamo chiariti alcuni aspetti che non credo sia necessario
convocare nuovamente l'assessore, che comunque telefonicamente qualcosa No, anche il Presidente della Commissione Sporto, Turismo e Spettacolo ci ha rappresentato quello che è
stato detto in Commissione e direi di mettere in votazione l'atto, quindi, Segretario.

Te lo dico subito, noi stiamo mettendo in votazione il recesso del Comune di Marsala nella qualità di socio della fondazione Distretto Turistico Sicilia Occidentale.

Quindi, Segretario, se vogliamo chiamare"

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"per appello nominale.

Presidente iniziamo con la votazione.

Giacalone Pietro, Martinico Elia, Cavasino Pietro che delega Passalacqua.

Scusate, Cavasino Pietro delega Milazzo.

Coppola, Flavio.

Favorevole.

Fernandez, Massimo.

Favorevole.

Gennaro Rosanna è assente.

Gerardi Cuglielmo è assente.

Carnese, Giuseppe.

Favorevole.

Milazzo Eleonora.

Favorevole.

Mario Rodriguez che delega Passalacqua.

Favorevole.

Titone, Vanessa.

Favorevole.

Presidente, all'unanimità è stata approvata."

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"Grazie segretario.

Colleghi, abbiamo votato, vi ricordo che la prossima seduta è martedì alle ore 15.30, quindi prima del Consiglio Siamo in attesa del protocollo della nota del Segretario che ci invierà
il Regolamento per il riconoscimento delle onoreficenze comunali che, ripeto, ci ha dato in maniera informale e ce l'ho io qua tra le mani.

Lo compareremo con quello che abbiamo creato noi, con le modifiche che ha apportato lui e quindi lo tratteremo nella prossima seduta di Commissione.

Detto ciò, Ci salutiamo e chiudiamo la seduta odierna alle ore 12 e 16."

Alle ore 12:15, lascia la seduta Consigliere Pietro CAVASINO.

Alle ore 12:16, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.
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Alle ore 12:16, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 12:16, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 12:16, lascia la seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

Alle ore 12:16, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Buon fine settimana.

La seduta termina alle 12:16.
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